

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Денжик, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Прем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (погашение после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — складка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Прем объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).
Прем подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в клубе Кемурдики, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 122 (990).

Суббота, 29-го мая 1926 года.

№ 122 (990).

Производственные совещания и учет.

Производственные совещания и комиссии в последние два месяца начали разворачивать работу во всю и нужно сказать, что все вопросы и предложения, проработанные на них, имеют большое практическое значение для предприятий.

Вся проработка различных вопросов проводится на основе режима экономии и все мероприятия по улучшению и усовершенствованию производства прорабатываются с учетом снижения расходов и минимальной затратой средств на наводнения. Но имеется большой основной недостаток в работе производственных совещаний — это отсутствие точного учета проведения предложений и реальной выгоды. Получается такая картина. Выносятся дельные предложения, администрация соглашается, проводит в жизнь, имеются результаты, а вот цифр, показывающих сколько же дало рублей экономии то или иное мероприятие в производстве, мы не имеем.

В отчетах производственных комиссий несут стереотипные фразы: по резолюции проведено столько-то процентов, выполнено то-то и никаких расчетов и выводов. Все это не дает возможности точно учесть сохраненные копейки и рубли посредством участия самих рабочих. И это, конечно, неправильно.

Работа производственных совещаний, помимо политическо-воспитательного значения, имеет практически бухгалтерское. Нужно, чтобы само производственное совещание видело реальные результаты своей работы. Четкость и учет опыта работы производственных совещаний — необходимое условие для правильного течения дальнейшей работы, поэтому всякое предложение производственных комиссий, проведение в жизнь, должно быть точно подсчитано и сбалансировано. Без помощи хозяйственников здесь не обойтись. Целесообразно было бы завести порядок заслушивания информации хозяйственников о практических мероприятиях по предложениям производственных комиссий, уже прошедших в жизнь и давших положительные или отрицательные результаты. Жизнь настоятельно требует, и на этом участке борьбы за поднятие производства, учета и учета.

Город Котельнич сгорел.

7.000 жителей остались без крова.

ВЯТКА, 28 (РОСТА). Сообщалось о громадном пожаре в городе Котельнич. Пожар потушен. Сгорел весь город. Сгорели все учреждения, электрическая станция и много складов. Убытки достигают миллионов рублей. Свыше 7.000 жителей остались без крова. Есть человеческие жертвы. Из Вятки в Котельнич отправлен экстренный поезд с продовольствием и медикаментами.

Забастовки углекопов в Англии.

Английское правительство за режим экономии.

Забастовкой стране причинены большие убытки. Правительство хочет покрыть их новыми налогами.

ЛОНДОН, 28 (ТАСС). Английские шахтовладельцы пытаются разбить сплоченных бастующих углекопов, предлагая углекопам отдельных районов возобновить работы на прежних условиях т. е. без понижения заработной платы при восьмичасовом рабочем дне. Эти попытки шахтовладельцев сорвать забастовку вызывают резкий отпор со стороны рабочих. Правительство, которое до сих пор оказывало шахтовладельцам денежную помощь, заявило 31 мая, что оно им помощь прекращает. В связи с этим шахтовладельцы сильно встревожены. Правительство предложило всем уч-

реждениям урезать до последней возможности расходы ввиду того, что забастовка причинила государству большие убытки. Правительство предупреждает, если экономии не будет достигнуто, ему придется обложить население новыми налогами. В связи с прекращением вывоза угля из Англии все страны, покупавшие до сих пор уголь в Англии, стали покупать его в Германии и Бельгии, что вызывает сильное волнение среди английских промышленников. По всей стране продолжаются аресты забастовщиков.

Английские углекопы благодарят русских горняков.

Профессиональный союз горнорабочих Советского Союза получил от английских углекопов благодарность за пересланные два миллиона рублей.

Получил по заслугам.

УРАЛЬСК, 28 (РОСТА). В Уральске расстрелян авантюрист Африн, выдававший себя за ста-

рого большевика. Африн растратил свыше 100.000 рублей казенных денег.

Наполеон четвертый.

Радек в передовой „Правды“, указывает, что первые шаги „диктатора“ Пилсудского показывают, что мы имеем дело с типичной политической бестолковщиной этого героя нашего времени. Совершив переворот и заставив бежать президента республики, Пилсудский заявляет, что его толкнули на диктатуру и что ничего в жизни он так не любил и не уважал, как законность. Что же будет он делать, если национальное собрание не выберет президента по воле Пилсудского? Что, он подчинится? Тогда зачем же он поднимал восстание?

Пилсудский не воплощает в себе идеи борьбы мужественного польского пролетариата за социализм. Он также не воплощает в себе и идеи борьбы польской буржуазии против социализма. Он воплощает ту историческую легенду, без которой буржуазное государство не может существовать — легенду борца за независимость Польши, за которую (независимость) никакой живой класс капиталистической Польши не борется.

Созданная не на основе борьбы классов, а всплывшая, как искра из-под развалин царской и германской империи, Польша нуждалась в национальном знамени, каким мог быть только Пилсудский.

Взяв власть в 1918 году, он отдал ее буржуазии, чтобы сохранить за собой армию, не понимая того, что демократическая армия невозможна, если госу-

дарство реакционно. И когда польская буржуазия убедилась, что легенда о Пилсудском в качестве пондаря, защищавшего ее от требований народных масс, ей больше не нужна, то она выбросила его из армии, ее демократических и революционных элементов.

Неспособность польской буржуазии справиться с хозяйственными и политическими затруднениями, создала глубокое недовольство в широчайших массах, которое привело Пилсудского к власти. Но у Пилсудского, последнего пустого патрона польского романтизма, нет вражды к буржуазии и помещикам. Поэтому он не знает, что ему делать; поэтому он сегодня устраивает резню в Варшаве, а завтра призывает развавшихся любить друг друга.

Маршалу Пилсудскому историей двадцатого столетия навязана роль диктатора в гражданской войне классов, войне пролетариата против капиталистов, войне крестьян против польской шляхты. Но история не дом умалишенных, и поэтому она освободит Пилсудского от этой нопосильной роли. Диктатура Пилсудского — это шутка истории. А шутки бывают коротки. В истории бывали шуты в короне ибо, корону может получить в наследство и шут. Но Кромвель и Наполеоны рождаются только в большой исторической борьбе, — как [выразители великих классов Великий класс не даст диктаторской мантии шуту.

Командующий Народной армией Монголии в Москве.

МОСКВА, 28. (РОСТА). 27 мая в Москву приехал командующий монгольской Народной армией Чой-Бол-Сон. На вокзале Чой-Бол-Сону было устроена торжественная встреча. По происхожде-

нию Чой-Бол-Сон крестьянин. В свое время он сражался вместе с частями Красной армии против белогвардейских отрядов барона Унгерна вторгшимся в Монголию

С'езд рабселькоров.

На с'езде было указано на необходимость дружной и совместной работы рабкоров и хозяйственников.

Число сельских корреспондентов растет с чрезвычайной быстротой.

МОСКВА, 28. (РОСТА) На проходящем в Москве с'езде рабочих и сельских корреспондентов был сделан доклад о задачах рабкоров. Было указано на необходимость дружной совместной работы рабкоров и хозяйственников. Эта работа уже налаживается, хотя кое-где вражда между хозяйственниками и рабкорами еще дает себя знать. Затем был сделан доклад о работе

сельских корреспондентов. Число сельских корреспондентов растет с чрезвычайной быстротой. Например, на Украине в 1925 году было 6500 сельских корреспондентов, в этом году их насчитывается свыше 14000. Среди сельских корреспондентов много партийцев и комсомольцев. Нужно втянуть в работу побольше беспартийных крестьян, в частности бедняков.

С'езды и совещания.

Международное совещание женщин.

Совещание обсудит способы работы среди работниц.

МОСКВА, 28 (РОСТА). 27 мая в Москве открылось международное совещание женщин-коммунисток. Совещание обсудит способы работы среди работниц. На совещание приехали английские, французские, итальянские, китайские, германские, чехословацкие делегатки.

С'езд заведывающих губернаробразам.

Скорейшая ликвидация неграмотности, широкая борьба с беспризорностью.

МОСКВА, 28 (РОСТА). 27 мая в Москве открылся с'езд заведывающих уездными и губернскими отделами народного образования. С'езд приветствовал комиссар народного просвещения Луначарский, который указал на необходимость самой широкой борьбы с беспризорностью, а также на необходимость скорейшей ликвидации неграмотности.

Как это понимать?

Финские аэропланы летали над Советской территорией с членами английской военной делегации.

ЛЕНИНГРАД, 28 (РОСТА). Несколько дней тому назад финские аэропланы совершали полеты над Советской территорией вблизи финской границы, производя наблюдения. В этих полетах принимали участие члены английской военной делегации, находящейся в Финляндии.

В Польше.

Враги Пилсудского капитулируют.

МОСКВА, 28. (РОСТА). Враги Пилсудского, собравшиеся в Познани, признали власть нового польского правительства. Почти все польские газеты с тревогой пишут о том, что новому польскому президенту будет в течение года предоставлена неограниченная власть, считая это недопустимым и незаконным.

Женевская комедия кончилась.

Поссорились и раз'ехались

ЖЕНЕВА, 28 (ТАСС). Совещание по разоружению происходящее в Женеве закрылось, не приняв никаких решений. Представители буржуазных государств, прибывшие на это совещание, перессорились и не смогли прийти к соглашению даже по незначительным вопросам.

Перелет Париж-Токио.

ПАРИЖ, 28 (ТАСС). Французский летчик Дуэзи, совершающий перелет из Парижа в Токио, после вылета из Варшавы в Москву по пути в Токио, упал и подломал самолет. Летчик невредим.

Пенсия ученому Навашину.
 МОСКВА, 28 (РОСТА). Правительством РСФСР назначено по-казненную пенсию в размере 225 руб. в месяц знаменитому советскому ученому ботанику Навашину.

Строительство Москвы.
 МОСКВА, 28 (РОСТА). В этом году на постройку новых домов и ремонт старых в Москве и Московской губернии будет затрачено 200 миллионов рублей.

Льготы с.х рабочим.
 МОСКВА, 28 (РОСТА). Комиссариат путей сообщения разрешил проезд по железным дорогам сельско-хозяйственных и строительных рабочих со скидкой в 35 процентов, при проезде на место работы по назначению от бирж труда.

Вокруг света в 25 дней.
 МОСКВА, 27 (РОСТА). 27 мая вечером в Москву прилетел американец Гольдстром, совершивший кругосветный перелет. В тот же вечер Гольдстром вылетел из Москвы в Харбин. Кругосветный перелет он предполагает совершить в 25 дней.

Борьба с саранчой.
 ТИФЛИС, 28 (РОСТА). В Дагестан прибыло 5 самолетов, которые будут уничтожать залежи саранчи с помощью разбрызгивания ядов.

Предполагаемые засухи на Днепре.

ЛЕНИНГРАД, 28 (РОСТА). По предсказанию ученых, это лето будет засушливым в низовьях Днепра. Сейчас сообщают о засушливой погоде из Дагестана, Ликовской и Ярославской губерний и других мест союза. В Дагестане в связи с засухой погибла часть посевов.

О страховании жизни

Большое значение имеет страхование жизни для трудящихся. В прежние времена государственное страхование находилось в руках капиталистов, которые своей прямой целью ставили наживу. Тогда старались страховать жизнь более зажиточных людей, беря за это огромные платежи. Рабочему и служащему равное страхование не было доступно.

Советская власть страхование жизни ввела с таким расчетом, чтобы им мог свободно пользоваться рабочий и крестьянин, хотя бы даже с малым достатком. Можно застраховаться на случай смерти, несчастия, болезни, инвалидности и несчастных случаев, происшедших на работе, в пути и т. д. Страхования могут заключаться индивидуально и коллективно и без врачебного осмотра, особенно рабочим коллективно лучше, т. к. на сей счет при коллективном страховании существуют особые льготы, скидки и расщелки.

Индивидуальные страхователи свидетельствуются врачом перед заключением договорности, при условии страхования свыше в 1000 руб., а если менее, то не осматриваются.

Профорганам, особенно горняцких союзов необходимо обратить серьезное внимание на значение и важность этого полезного дела в жизни рабочего, занятого тяжелым физическим трудом. На собраниях рабочих и служащих об этом нужно поставить ряд докладов. Застраховать свою жизнь в госстрахе должен каждый 30-летний рабочий и служащий. Затрачивая в день 8 коп., он может застраховать свою жизнь в 1000 руб., и этим самым обеспечить свою старость, а в случае преждевременной смерти, представить необходимые средства своей семье.
 П. Верещанин.

Партия и комсомол.

Бачатская районная партконференция.

Районная партийная конференция в Бачатах прошла деловито и дружно. На повестке дня стояли вопросы о режиме экономики, отчет бюро и работа в деревне.

По всем вопросам делегаты высказывались много, а особенно по докладу бюро райкома о взаимоотношениях райкома с ячейкой Гурзава. Старые разногласия и некоторая недоговоренность, существующая с давних времен между райкомом и коллективом Гурзава, на этой конференции совершенно исчезли и замечательное единение при выборах нового райкома не оставляет и тени сомнения, что неужелые трения, мешавшие работе, исчезнут бесследно.

Доклад о режиме экономии вызвал прения о жизни Гурзава и особенно заострился на реорганизации, ремонте завода и временном сокращении рабочих. По этому докладу выска-

зывались главным образом рабоче.

Вопрос о деревне вызвал живой отклик со стороны делегатов крестьян, жалующихся на тяжелые условия работы и слабость партячеек. Большое внимание уделила конференция работе с беднотой. И нужно сказать, что в Бачатском районе по выступлениям делегатов и по материалам самого райкома имеются некоторые реальные результаты по работе среди бедноты.

В райком избрано 17 человек, при чем представлены различные категории работников: партработники крестьяне от сохи, рабочие от станка, прсфработники и хозяйственники. В бюро райкома вошел секретарь ячейки Гурзава. Конференция показала, что Бачатская партийная районная организация здорова, активна и имеет определенные предпосылки к дальнейшему росту и закреплению.
 Е. Г.

Больше внимания работе среди женщин.

При ст. Плотниково и пос. Горбуновском организован женкружок, в котором состоят 7 женщин и 8 девушек.

Выбрано бюро из 3 человек, которое проводит два раза в месяц собрания и беседы. Делегатки аккуратно посещают свои занятия, участвуют также и в общественной работе. Выдвинуты делегатки в сельсоветы, местком и др. организации.

Комсомолцы значительно помогают женщинам в их работе—присутствуют на собраниях и делают доклады. Но одно плохо, партийцы совершенно не интересуются работой кружка. Еще ни на одно собрание партийцы не заглянули, а о беседах и говорить не приходится. Если бы партийцы руководили работой кружка женщины, то членов было бы не 15 человек, а гораздо больше.
 Делегатка.

Посадили десятину пшеницы

(Ст. Плотниково).

На комсомольском собрании ребята постановили посадить десятину пшеницы. Сразу же привились за дело. Взаимообразно в совхозе взяли семена, совхоз же дал трактор, на который попал свой же комсомолец-тракторист. Посадили рядовой дисковой сеялкой семена пшеницы „Ное“, протравленной фармалином. Молодцы, ребята. Хороший пример дали другим ячейкам, а главное, крестьяне будут смотреть иначе.
 Очевидец.

Юнсекция не дремлет.

На вечер собрались не только молодежь, но и рабочие.

(Прокотьевский рудник).

На-днях наша юнсекция устроила в клубе вечер для большего вовлечения в юнсекцию молодежи. Были поставлены хорошие инсценировки: „Быт молодняка“ и др. На вечер собрались не только молодежь, но и взрослые рабочие. Вечер прошел хорошо. Рабочие просили также вечера повторять почаще.
 Артем.

Будем с молотилкой.

В нынешнем году партячейка деревни Кудебякиной совместно с комсомольской ячейкой посадили две десятины пшеницы. По снятии урожая думают приобрести молотилку.

Общими усилиями бедноты под руководством ячейки завели в своей деревне куколотборник и в нынешнем году посадили уже очищенные семена. Кудебякин-

ская ячейка совместно с комсомольцами сделали хорошее начинание. Пусть это послужит примером для всех коммунистов и комсомольцев Ленинского района.

Удастся снять хороший урожай и Кудебякинские бедняки будут со своей молотилкой.
 Рабочий.

На страже общественного достояния.

Ячейка комсомола первая вышла на борьбу с огнем.

На днях был пожар в лесном наделе при дер. Ягуново. Пришел огонь из дер. Камышина в Комиссарово и быстро стал подходить к самой посотине, грозя пожаром в деревне. Стали опоздать граждан о грозящей беде, но никто не явился. Ячейка комсомола, собравшись на собра-

ние, решила выйти на борьбу с огнем, увлекая за собой и часть беспартийной молодежи; прибежала к месту пожара с шутками и причудами поздно ночью. Пожар ликвидировали. Результат пожара: сгорело 200 с лишним десятин лесного надела.
 Гублеу.

Пленум Окружкома ВКП (б) созывается на 10-е июня.

Повестка дня: 1) доклад о работе пленума Сибрайкома; 2) доклад бюро Окружкома ВКП (б); 3) о режиме экономики; 4) о предстоящем сельхозналоге и 5) разное.

Явка для членов пленума и секретарей райкомов обязательна.

Секретарь ОК ВКП (б) Иванов Зав. общ. отд. Тачнов.

Деревня и революционная законность.

Советская власть и коммунистическая партия для укрепления Революционной законности приблизила прокурорский аппарат к деревне. В нашем Кузнецком округе на прокурорский участок приходится четыре района (Рик'а) нашего округа. При въезде в деревню участковому прокурору приходится обнаруживать нарушения Революционной законности, при чем эти нарушения в большинстве случаев бьют по крестьянскому хозяйству. Возьму несколько примеров моей поездки в деревню в конце апреля с.п.

При обследовании книги протоколов с.совета обнаружено, что Красный сельсовет того-же района в пленарном заседании от 16 января 1925 года постановил 1 § 4 по заслушавши доклада о „шляющем“ скоте в селе Красном, а в особенности на базаре, постановили: „установить штраф на шляющий скот по улицам в селениях, а также на базаре в селе Красном, в раз мере от 1 рубля до 5 рублей с каждой головы, а взываемую сумму употреблять на просвещение и 50 проц. в СельККОВ“. Вот точно дословное постановление Красного сельсовета, опротестовано участковой прокурату-

рой для отмены незаконных сборов за „шляющий“ скот.

Во время бесед с крестьянами, а также и делая на их собраниях доклады на ту или иную тему, касающуюся быта деревни или о Революционной законности, крестьяне забрасывают вопросы о развивающемся в деревне хулиганстве, пьянстве, конокрадстве, убийствах и прочее. Выказывают недовольство слабой карательной политикой по отношению нарушителей, так или иначе задевающих деревню.

От крестьян также поступают жалобы и заявления на волокиту в Рик'ах, в судебных и следственных органах, о неправильной муниципализации домовладений и прочее. Размеры статьи не позволяют мне более подробно осветить эти вопросы, да к тому же они сами по себе ясны. Как на пример волокаты, останавленные на следующих фактах.

В конце декабря прошлого года участковой прокуратурой были направлены жалобы крестьян в Ленинский Рик на неправильное обложение по сельхозналогу в деревне Уроп для выявления, сведений и пр. Несмотря на неоднократные подтверждения и запросы, Ленинский Рик не отве-

чал и после 4-5 месяцев сообщил, что жалобе в Рик и в налоговой стол не поступало. Но по выяснении непосредственно в Рик'е оказалось, что жалобы крестьян деревни Уроп поступили в Рик в первых числах января с/г и находились без всякого движения более 4-х месяцев.

Возможно, что в ваших сибирских условиях работа в советских аппаратах поставлена еще не настолько четко, но все же задержать жалобу, возьму одну, от 46 крестьян дер. Уроп Ленинского района, не дав ей никакого разрешения—является грубым нарушением Революционной законности, и участковая прокуратура была вынуждена возбудить уголовное преследование против Рик'а за бездействие власти и волокату, направив материал к следователю для расследования.

При выездах в деревню приходится наблюдать, что работа, хотя бы в тех же органах милиции, тоже обстоит не совсем благополучно. В Красной раймилиции, где не имеется судебного исполнителя, работа по проведению в исполнение решений по гражданским делам обстоит из рук вон плохо. Решения суда по некоторым делам находятся без исполнения свыше двух лет. На мой вопрос о причинах такого ненормального явления, начальник рай милиции объяснил,

Рабочая кооперация.

Как работает Кемеровский ЦРК.

Информация за I-е полугодие 1925-26 года.

Пайщики и капитал.

Прежде всего нужно отметить значительный рост количества пайщиков, так например: пайщиков на 1 октября 1925 года было 3765 ч., а на 1 апреля их уже 4304 чел.

Сообразно с ростом числа пайщиков, рос и паевой капитал.

Пасевой капитал на 1 октября составлял 16983 р. 85 к., а на 1 апреля—19244 р. 18 к.,

На 1 октября на каждого пайщика приходится полного пая 4 руб. 51 коп., на 1 января—4 р. 37 коп., на 1 апреля—4 р. 47 к.

Но нужно заметить, что пайщики растут быстрее, чем капитал. Это объясняется тем, что пайщики вступают с неполными паями.

Поступление товаров.

Закуплено товаров за полгода по себестоимости на 976,966 р. 84 коп., предполагалось же к закупке на 888500 р.

Сколько продано.

Продано за полгода на 1085681 р. 12 к. По сравнению с 1 полугодием прошлого года, оборот увеличился на 52,46 проц.

Товаров продано пайщикам—542571 р. 71 к. или 49,98 проц., посторонним—506177 р. 74 к.—46,62 проц., организациям и учреждениям—36931 р. 67 к. Сумма продажи пайщикам взята по скидке, но принимая во внимание, что многие из пайщиков скидкой не пользуются, то, без сомнения, эта сумма увеличится.

Наценка.

За прошлый год наценка была на себестоимость 11,7 проц., сейчас имеем среднюю наценку—10,91 проц.

Накладные расходы.

Накладные расходы за 1 квартал составляют 35926 р. 45 к., за полугодие накладных расходов было 70594 р.

Обороты товаров.

Скорость оборачиваемости товаров за 6 месяцев—6,1 раза. Это объясняется заготовкой товаров сельского хозяйства на зимний период, а также заготовкой зимнего обмундирования

что не достаточен штат работников,—в районе 3 милиционера, а обслуживать приходится 7906 дворов с 42000 жителей. В стадии исполнения находится 150 гражданских дел. У старшего милиционера 1-го уч., того-же района находилось 258 переписок, до знаний и пр., о чем имеется акт.

При описанных условиях участковая прокуратура встречает массу затруднений в своей работе, несмотря на достаточное количество выездов по участку в деревню, при чем эти выезды, надо сказать, за последнее время приняли элановой характер, це гастролирование, каковые были в 1924-25 г. Интересное здесь отметить, что деревня знает прокуратуру—о чем свидетельствует более чем достаточное количество жалоб и заявлений, как письменных, так и устных. При поездках в деревню, с первых же дней от крестьян поступают жалобы, заявления, вопросы чистого консультационного характера и прочее, и на низовых рабочих прокуратуры лежит огромная политическая работа по проведению и внедрению в сознание широких масс начал Революционной законности, ведя в то же время борьбу с нарушителями закона.

Помощник Сибпрокурора

А Васильев.

У железнодорожников.

Станция Топки.

Дора и за дело.

Процент посещения общих собраний членов союза низкий. Повестки дня загромождаются неинтересными вопросами. Месткомы перед членами союза не отчитываются.

Последнее время характеризуется некоторым застоём в союзной работе участка. Процент посещения общих собраний членами союза низкий. Видимо, корень зла в слабой работоспособности делегатских собраний. Они — основные цульпалцы не могут нацупать, что же действительно интересует союзную массу, не помогают месткомом подобрать повестку дня собраний. Да и месткомы, нужно сказать, их на это не подталкивают.

Повестки общих собраний загромождаются неинтересными вопросами. Бытовых вопросов ставится мало. Повестки громоздки. Сплошь и рядом разбирается то, что давно оскомину набило.

Месткомы о проделанной текущей работе перед членами союза не отчитываются. На одном из собраний разбирался вопрос о не нормальности с очередными отпусками и выдачей спедодежды. Поручили месткому все уладить. Что сделано дальше, члены сою-

Одного можно сократить.

На участке Кольчугинской ветки, как и на участках главн. линии, имеется два сборщика станционной выручки.

На главной линии такой штат сборщиков предусмотрен, потому что выручка по участкам большая и собранные деньги сборщик с собой переносить не имеет возможности. Приходится оставлять собранные суммы в вагоне — в денежном ящике, при котором и должен всегда находиться один из сборщиков.

Совсем другое положение на Кольчугинском участке, где денежные ящики нет и большая выручка бывает только на ст. Кольчугино и Кемерово, а на

остальных станциях выручка бывает слишком незначительная — от 20 до 100 р. в сутки. С такой суммой сборщик вполне может справиться один.

Мое предложение: на Кольчугинском участке оставить одного сборщика.

Как на это смотрит управление дороги? Сборщик.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Помпрокурора у рабселькоров.

26 мая помпрокурора тов. Васильев провел совещание с рабселькорами уезда. В докладе „связь прокуратуры с рабселькорами“ он обратил внимание рабселькоров на усиление уже существующей связи, путем послыски писем, выписок из стенных газет и личным посещением управления прокуратуры. Довольно много внимания было уделено т. Васильевым общественному обвинению и работе института общественных обвинителей.

Рабселькория к докладу отнеслась с большим вниманием и вопрос разрешила практически, выделив из своей среды в институт общественного обвинения несколько рабселькоров.

Надо полагать, что это совместное совещание рабселькории с представителем прокуратуры даст хорошие плоды. В. Кудыбов.

Бачаты.

Что-то непонятно.

Бачатская учстрахкасса 6 апреля издала такое распоряжение: „Согласно распоряжения Томдрстрахкассы, лица, работающие на лесозаготовках, страхованию подлежат по тарифу 0,5, т. е. по инвалидности, почему Бачатская учстрахкасса и предлагает такое страхование ввести с 1 мая и всех, вновь поступающих на лесозаготовки, медосмотру не подвергать и выданные лечебные билеты отобрать. В.Ч. 20 и Ч. 21—вышеуказанным лицам медосмотру оказывать не должны. Чем думать выгадать таким постановлением? Видно, распространить болезнь и взять на обеспечение инвалидов деревни.

А как-же быть остальным рабочим и служащим?

На заводах и рудниках.

На Кемеровском руднике.

Почему не работает.

В Центральной шахте устроена сортировка, от которой нет никакой пользы. Кому то нужно выяснить, почему сортировка не работает. Кайла.

Почему так?

На центральной шахте возле котельни имеются зунфы для патакия паровых котлов. Эти зунфы чистятся раз в год весной. В прошлом году их вычистил котелар Чистяков А. и пом. котелара Пьянков Н. за 12 упряжек, т. е. по 6 упряжек на брата. Первый оплачивался по 8 разряду тарифной сетки, а второй—по 7 разряду.

В этот год почему-то при одинаковых условиях вышеуказанные зунфы чистили котелары по 9 разряду за двадцать шесть упряжек. Дальше, при водокачке Кемеровского рудника имеются желоба для спуска угля в котеларку и случается, что уголь застревает в этих желобах. В прошлом было вменено камеронщикам во время работы ходить и свисать застрявший уголь, что занимало от 15 до 30 минут, без

особой платы, а в водокачке во время отлучки кемеронщика оставался котелар. Теперь же новый зав., числящийся по списку механиком, за спуск угля платит упряжки котеларам, которые отлучаются для этого во время действия котла, не считаясь с правилами ухода за паровыми котлами, где ясно сказано, что во время действия котла котелар не должен отлучаться; и таких случаев очень много, где, уважаемый механик Помералец, швыряется упряжками.

С такими хозяйственниками лозунг: „режим экономии“ никогда не оправдает своего назначения. Б. Волчек.

Наш режим экономии.

В Центральной шахте администрация не выполняет своих обязанностей.

На производственном совещании было вынесено пожелание, чтобы чистить машины от угля. В некоторых вагонах остается в каждом по 5 пудов угля и этот уголь идет обратно в шахту.

Это наш режим экономии.

Кайла № 22.

На химическом заводе

Спят или дремлют.

Хозяйственники спят, или просто не обращают внимания, хотя ежедневно ходят мимо ручья, где бежит амвачная вода. Канал обсыпается и скоро не будет проезда. Пока не поздно, нужно принять меры. Кайла № 2.

По четверке табак у смену пыхают.

Рабочие строительного цеха ломают старые коксовые печи. Администрация совсем не смотрит за этими рабочими, а они и рады стараться: искривают по четверти фунта табак у смену и уходят за 40 минут до 4 часов. Почему-бы не перевести этих рабочих на сделшпану.

Наверняка сбереглась-бы советская копейка. Кайла № 2.

Срочно требуется хозяин.

На Химзаводе имеется очень богатое имущество. На старом складе валяются болты, костыли всевозможных сортов и рельсы железнодорожного типа. Все это растаскивается без воззрения со стороны, кем попало. Хозяйственники где вы? Приберите это имущество. Рбочий.

Переведите на сделшпану.

На ломке старых коксовых печей рабочие работают спустя

Нужно помочь артели.

Артель предполагает выпускать 3000 шт. кирпича.

Наконец то Кузнецк не будет нуждаться в кирпиче, который приходилось покупать в деревнях. Сорганизовалась артель из шести человек, устав подписан и послан на утверждение в Щегловск. Артель построила сарай и предполагает выпускать до 3 тысяч кирпича ежедневно.

Артельное производство должно поощряться, а на деле как раз на оборот. Утверждение устава задерживается в Щегловске, а промышленное свидетельство, которое артель, на основании ин-

струкции Наркомфина, думала получить бесплатно, местными финорганами, на основании той же инструкции, от оплаты не освобождался.

Члены артели озадачены этим обстоятельством и поговаривают даже о прекращении начатого дела. Следовало-бы Окргфинотделу сказать веское слово: должна-ли данная трудовая артель пользоваться льготой или нет.

В. К.

На фронте просвещения.

Слово за учительством.

Один из форм школьной работы является работа школы в целом рука об руку с добровольными общественными организациями объединяющими массу для изучения и осуществления определенной, ясно выраженной задачи. Работа добровольных обществ, как показывает практика многих школ, находит себе место в школе и привлекает учащихся весьма ценные и полезные общественные навыки.

К примеру возьмем Авиахим. Ячейку Авиахима в школе можно организовать при известном желании всегда. Для этого стоит только самому учительству стать поближе к этому обществу (дарентива союза), ознакомиться с его задачами и работой, завязать связь с ближайшим органом Авиахима (райсоветом, окрсоветом). Взнос для учащихся установлен в размере 10 к. в год. Практическая работа ячейки Авиахима в школе может выразиться:

1) в изучении вопросов химии и авиации, путем организации соответствующих кружков;

2) в организации школьной химической лаборатории, которая станет очень недорогой и поможет школе ставить практические опыты по естествознанию и химии (поднимается качество школьной продукции ввиду увеличения проц. усвояемости);

3) в создании при школе опытно-показательного участка, с применением удобрений почвы, что станет лучшим способом пропаганды в деревне за культивирование сельского хозяйства;

4) в проведении кампании по борьбе с вредителями сельского хозяйства, путем правильного изучения способов этой борьбы и постановки опытов с участием крестьянства деревни;

5) в распространении авио-химических знаний и литературы среди населения;

6) в проведении агиткампаний Авиахима и

7) в постройке моделей самолетов, устройстве модельных авио-выставок в целях изучения авиации и подготовки слушателей в советские авио-школы и т. д.

Все перечисленные формы работы имеют практически ценное значение и могут принести громадную пользу.

Наконец нужно согласиться с тем, что, если химия, как наука, открывающая человеку глаза на жизнь, была в большом загоне у старой школы, то теперь ей нужно отвести подобающее место в советской трудовой школе.

Пусть об этом серьезно подумает учительство и скажет свое веское слово. Ждем.

В. Кудыбов.

Вопросы просвещения в Топках.

На районной конференции работников союза (учителей) и подгитпросвета Топкинского района было 37 человек. Конференция подвела итоги зимней работы школ и изб-читален, выявив достижения, ошибки за зимний период и наметило план работы на летнее время.

Конференция с большим интересом выслушала доклад о 14 партс'езде и доклад предрика о перспективах народного просвещения в районе.

Выступающие товарищи приветствовали решения 14 партс'езда и стойкость партии по вопросу строительства социализма в нашей стране.

На конференции стоял вопрос о самообразовательной работе учителя-взбача и решали ее проводить так: учителю-взбачу дается известная тема по самообразованию, которую он прорабатывает и на кустовом с'езде делает доклад. При чем по открытии кустового с'езда никто не знает, кто будет делать доклад и это будет понуждать готовиться всех участников.

Прошла конференция деловито и живо. Просвещенцы проявили большой интерес и активность.

Присутствующий.

По нашему округу.

Братская солидарность с английскими рабочими.

Наконец, и у нас в дер. Подъякевой состоялось общее собрание граждан. Был сделан доклад о событиях в Англии, о всеобщей забастовке и т. д. После доклада был устроен доброволь-

ный сбор в пользу бастующих английских рабочих, а также вынесена резолюция с выражением товарищеской солидарности и пожеланием бодрости английским рабочим. *Селькор.*

Новый день---новые порядки.

(Гор. Ленинск).

В Ленинской почтово-телеграфной конторе каждый день новые порядки. Сегодня корреспонденцию принимают до часу дня, завтра до 2-х, послезавтра—до 3-х и т. д.

20 мая, согласно установленных правил, Ленинсоюз отправил корреспонденцию к 1 часу дня. Рассыльного с почты вернули обратно, предложив принести корреспонденцию через час.

Что за особое правило?

Нам кажется, что в течении рабочего дня контора обязана принимать почту в любое время. И такой порядок должен быть в Ленинской почтово-телеграфной конторе. *Демос.*

Убрать таких не мешало-бы.

(дер. Сухова).

Выбрала у вас в ревизионную комиссию председателем—Бурого Максима, бывшего спекулянта, секретарем—Балаганского Николая, бывшего купца по всему Щегловскому уезду. (В настоящее время имеет свой кожевенный завод).

Эта ревизионная комиссия со дня вступления ничего не изволила делать и даже в совет глаза не показывает, а только старается агитировать, чтобы крестьяне не записывались в крестком.

Эту свору из ревизионной комиссии нужно убрать.

Колесо.

Итоги посевной кампании по Прокопьевскому району.

Кампания начала проводиться с месячных с.-х. курсов, после чего прошли трехдневные курсы техников по протравлению семян фармалином. На месячных курсах обучалось 19 человек и на трехдневных 18. Последнее дало возможность протравление семян в районе поручить надежным и знакомым с делом людям и тем самым обеспечить отравление семян по неопытности, как это было в прошлые годы. Всего протравлено 32 тысячи пудов семян.

Но не у всех имелись необходимые семена. На помощь имущим беднякам пришли ККОВы и все имеющиеся в их распоряжении семенные фонды в первую очередь распределили среди беднейшего населения. РайККОВ также пустил в расход весь свой семенной фонд. Кроме того, РайККОВ способствовал беднейшему населению в приобретении денежных ссуд, машин, внесении за них паевых взносов или поручительством. Таким образом распределено до 400 плугов и др. с.-х. орудий среди беднейшего населения района.

В продолжение кампании все внимание было сосредоточено на первичных организациях сельского коллективного труда. В результате, в данный момент по району имеем: 4 уставных машинных т-ва, объединяющих 30 хозяйств и имеющих два трактора, сеялки и сортировки; одно

машинное т-во без устава, объединяющее 10 хозяйств; 3 маслоартели, объединяющих 66 хозяйств; 3 семеноводческих т-ва, объединяющих 49 хозяйств и 1 контрольный союз, объединяющий 30 хозяйств. Малы и бедны наши товарищества, но на первых порах—и это уже большое достижение по коллективизации труда.

Интерес населения к поднятню и культивированию своего хозяйства постепенно растет. Сейчас уже есть 22 заявки на закладку опытно-показательных участков. Эти участки будут заложены под руководством агронома и обработка будет вестись силой самого населения сельскохозяйственными орудиями. Опытно-показательные участки дадут возможность наглядно убедиться, как в выгоды хорошей обработки почвы, дающей хороший урожай, так и выгоды применения культур в сельском хозяйстве.

Единственной главнейшей помехой интенсивного культивирования сельского хозяйства является непроведенное внутриселенное землеустройство. Землероб не знает своего определенного клочка, где бы он мог применять все виды культуры. На всех собраниях, проводившихся в период кампании, землеустройство было злобой дня. Проявлялось настойчивое стремление к скорейшему проведению внутриселенного землеустройства. *Ф. В.*

По городу.

Окрфинотделом получено письмо предостережения тов. Рынова об обязательном сборе в полном исчислении налогов, введении налоговой дисциплины и принятии решительных мер по погашению недоимок всех видов.

Улучшение быта батраков. Всего по 8 районам заключено трудовых договоров батраков с нанимателями с января по апрель—946. В прошлом году за это же время по всему округу было заключено только 253 трудовых договора.

Набор в военные полтшколы. В комиссию по вербовке добровольцев в военно-командные полтшколы подано уже около 50 заявлений. Большинство добровольцев—крестьяне.

Выяснение доходности от торговли и промышленности. Окружная комиссия по подоходному налогу с 28 мая приступает к определению окружных норм доходности от торговли и промышленности.

В Москву и на Кавказ. Окпрос отправляет экскурсией в Москву трех сельских просветителей и одного на Кавказ.

Пересмотр сети сельсоветов. Во время разукрупнения сельсоветов выявился ряд недостатков, как-то: отдаленность органов власти от населения, несоответствие с положением о сельсоветах и т. д. Поэтому окрисполком издан циркуляр о пересмотре сети сельсоветов с целью разукрупнения, чтобы оно соответствовало общему росту местного бюджета и не вызвало повышения расходной части.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пойман труп в дер. Подсолонной, Юргинского района, пойман плавивший по реке Томи труп неизвестного человека, мужского пола, одетого в черную толстовку, волос на голове и бороде нет.

Польстилась на колечко. 26 мая угрозиском задержана гр-ка Солдатова Ф. И., временно проживающая в Щегловке, по Островскому п. № 2, за похищение у торговца-китайца колечка.

Убили и в речу. На раке Томи, около дер. Митрофановой, Юргинского района найден труп человека с признаками насильственной смерти, мужского пола, лет 40—45. Руки связаны бичевой, нос разбит, на голове сквозное отверстие от пулевой раны.

В организациях авиационной.

Конференция авиационной.

30 мая открывается городская районная конференция авиационной с участием членов бюро ячеек авиационной.

Конкурс на лучшую работу.

По окончании летних полевых работ окружным советом авиационной будет устроен конкурс на лучший район по работе.

Показательные участки.

В Топкинском районе авиационной засеяно три показательных опытных участка с химическими удобрениями (суперфосфат).

Борьба с насекомыми.

Щегловский райавиационной подготавливает материалы к дезинфекции части жилых помещений по уничтожению клопов, тараканов и других насекомых.

Использовать отбросы.

Из Сибавиационной ожидается прибытие комиссии для обследования Химзавода, с целью использовать химические отбросы.

Трехдневник авиационной.

С 14 июля по округу начнется трехдневник авиационной.

Наука и техника.

Изучение южно-полярного моря.

В настоящее время в области южно-полярного моря находится английская научная экспедиция, снаряженная для всестороннего изучения морских глубин, в связи с развивающимся здесь китобойным промыслом.

Экспедиция богато оборудована научными приборами, при чем изучение рельефа морского дна производится с помощью звуковых лотов. Научный персонал экспедиции состоит из ряда видных зоологов и гидрографов.

Экспедиция предполагает пробыть в южно-полярном море около 5 лет. Кроме гидрологических работ в обязанности экспедиции входит изучение обитателей морских глубин.

Универсальная платформа.

Построенная недавно в Германии железнодорожная платформа для

разгрузки вагонов отличается своей полной универсальностью. Эта подвижная платформа может вращаться, наклоняться в любую сторону, имея на себе вагон с грузом. Кроме того, если нужно, она поднимает вагон на некоторую высоту. Работает она очень быстро и производительность ее доходит до 70 разгруженных вагонов в день. Действие ее состоит в том, что она втягивает на себя вагон в наклонном положении, поворачивает его в нужную сторону. При открытии передней стенки вагона он саморазгружается, при чем задний конец его может быть приподнят для полной разгрузки. После этого вагон спускается с платформы в одну сторону, а платформа поворачивается и втягивает на себя новый вагон с грузом с другой стороны.

Такая подвижная платформа незаменима как на жел.-дор. станциях, так и на пристанях.

Отклики и разъяснения.

На заметку „Холодный ответ“, помещенную в „Кузбассе“ № 112 от 18-го мая 1926 года, даю следующее разъяснение:

Во-первых, специального разъездного врача на Химзаводе нет и не полагается по нормам Наркомздрава. Имеющийся один врач М. Н. Вейхель ведет амбулаторный прием (в среднем в сутки 120 человек), стационарное лечение больных, административно-хозяйственные дела больницы, гигиенические операции и срочные дневные вызовы, что занимает, примерно, 9-10 часов в сутки. Что касается ночных вызовов, то существует особый порядок. Если дежурный фельдшер найдет необходимым вызвать к больному врача, тогда он делает вызов сам, так-как в противном случае (если больные будут сами вызывать ночью врача) последний будет лишен и ночного отдыха.

По существу „холодного ответа“ сообщая следующее: в среду 13-го мая, в 2 часа ночи, был сделан телефонный вызов т. Мамаевым. К телефону подошел мой муж, который ответил, что врач спит и посоветовал тов. Мамаеву обратиться к дежурному при больнице фельдшеру за помощью, если же последний найдет случай экстренный, чтобы тогда он позвонил врачу. На этом беседа окончилась.

Сейчас же мною было дано распоряжение дежурному фельдшеру осмотреть больного и перевести в больницу. В четвертом ча-

су больной был уже в больнице, ничего срочного не оказалось—у больного была диспепсия, так что никаких предсмертных агоний у больного и не могло быть и больной в данное время здоров (выписался через сутки).

Врач Вейхель.

Рабор „Рабочий“ совершенно неосновательно бросает угрозу по адресу квартчасти Ленинрудника. По его словам (см. заметку в № 106 „Кузбасса“ от 11 мая сего года) квартчасть „поздравила с праздником“ рабочих, забыв вывезти им уголь в апреле, благодаря чему „пришлось рабочим в праздники сидеть без топлива и на сухом куске“.

Руководление категорически заявляет, что уголь развозился и развозится своевременно; никаких жалоб от кого-бы то ни было на неисправную подвозку квартирного угля не поступало. Наоборот, много рабочих, откликнувшись на предложение руководящего экономить уголь, сдали свои заказы обратно в квартчасть и им начислена установленная премия.

Управ. районом Щербаков.

Управ. делами Славинский.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Почтовый ящик.

Стеньке Разину (с. Борисово). „Артемьевский отряд 22“—обратитесь в сельсовет или в милицию.

Шубину (Сергеево, Бачатск. района). Напишите о чем говорилось на собрании и что постановили.

Р. (Кемрудники). „Подмоченный товар“ и „Переправа“—заметки мелочные—не пойдут.

Завинному (с.емрудник). „Работа“—заметка устарела.

Наталу (Прокопьевск). Написать можно, но не бунзить.

Занозе (Там же). „Примерная ячейка“—направлена в Окрконтрольную комиссию.

Пеномареву (Усть-Сосново). „Новый способ“—ничего нового. Никакой Америки в заметке не открыл. Пиши, ждем.

Испытавшему (п. Егорьевский, Кем. района). Пишите короче и понятнее, будем помещать.

Кайле (Кемрудники). „Небоскреб“—когда будет приступлено к постройке, тогда пишите.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня в 3 часа дня, в помещении нардома Кемрудника открывается районная городская конференция рабочей молодежи.

Повестка дня: 1) доклад правления АИК; 2) режим экономии и 3) управление рабочей молодежи. Райком ВЛКСМ.

Ввиду несостоявшегося собрания коммунальной секции городского совета 26 мая, таковое переносится на 30-е мая в 4 часа дня, которое будет считаться состоявшимся при всяком наличии числа собравшихся членов городского совета. Бюро ком. сенс. горсовета.

Продаю дом

около пожарной команды кв. 55, м. 6, М. Д. Масликова.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты.

подписка принимается с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

Спешите подписаться!